

# 安倍晋三：解散众议院 提前举行大选

同时宣布推迟实施提高消费税率计划，如选举失利他将下台



11月18日，在日本东京首相官邸，日本首相安倍晋三向记者发表讲话

(新华社发)

□据 新华社东京11月18日电(记者 冯武勇 刘秀玲)

日本首相安倍晋三18日宣布，将于21日解散众议院，提前举行大选，如选举失利他将下台。

## 推迟提高消费税率

安倍在当天晚间举行的新闻发布会上宣布了解散众议院的决定。他同时宣布推迟实施将消费税率增至10%的计划，将提税日程从原定的2015年10月1日延后到2017年4月1日。

安倍表示，重大税收政策变化是关系到国民生活和国民经济的大事，推迟提高消费税率需要“问信于民”。为此，他决定在21日解散众议院，提前举行大选。

根据2012年自民党、公明党和民主党达成的消费税增税法案，日本从今年4月1日和明年10月1日起，将把消费税率从5%分别提

高到8%和10%。日本今年第二季度、第三季度的经济统计数据显示，受消费萎缩等因素影响，日本经济连续两个季度出现负增长，引发公众对消费税增税法案以及“安倍经济学”成效的质疑。

安倍在记者会上表示，第三季度国内生产总值再现负增长显示日本经济尚未回到增长轨道，其中从4月起开始实施的提高消费税率政策对个人消费的抑制作用明显，如果按期继续提高消费税率，可能导致日本经济复苏夭折，日本经济克服通货紧缩也将面临危险。

## 安倍或主动下台

推迟提高消费税率将使日本财政重建更加困难，可能引发国际社会对日本财政问题的更大担忧。对此，安倍承诺将寻求同时实现经济增长和财政重建，日本政府保证在2017年4月将消费税率提高到

10%。为此，消费税增税法案中有关允许“冻结”增税的“景气条款”，将在下一届国会中提请删除。

日本在野党批评称，以景气低迷为由推迟提高消费税率，意味着“安倍经济学”的失败。

安倍对此辩解称，继续推动“安倍经济学”需要得到国民的理解和支持。他同时表示，如果自民党和公明党执政联盟在大选中议席未能过半，就意味着“安倍经济学”遭到民意否认，他将因此主动下台。

在2012年12月的众议院选举中，安倍率领的自民党获得大胜。自民党目前在众议院全部480个议席中占有294席，单独过半数。

日本首相由众议院提名选举产生。根据日本宪法相关条款的解释，首相也有权解散众议院。日本众议院议员每届任期4年，本届众议院议员的原定任期从2012年12月到2016年12月。新一届众议院选举产生后，议员任期将到2018年12月。

## 金正恩特使 抵达莫斯科

将向普京转交金正恩的亲笔信

□新华社供本报特稿(记者 胡若愚)

朝鲜最高领导人金正恩的特使、朝鲜劳动党中央政治局常委、中央书记崔龙海，当地时间18日凌晨抵达俄罗斯首都莫斯科。尽管行程有所延误，但消息人士称崔龙海一行当天仍可能与俄总统弗拉基米尔·普京会晤。

一些韩国政府消息人士称，崔龙海在率领高级别代表团17日上午从朝鲜首都平壤的顺安机场出发后，专机中途折返，可能是出现机械故障。当晚8时左右，崔龙海一行重新从顺安机场起飞。

韩国联合通讯社报道称，当地时间18日凌晨，朝方专机抵达莫斯科以北的谢列梅捷沃国际机场。朝方专机降落大约40分钟后，崔龙海出现，受到几名俄罗斯外交部官员迎接，并在他们的陪同下乘坐一辆轿车离开。

朝鲜外务省第一副相金桂冠、朝鲜人民军副总参谋长努光铁、劳动党中央副部长李永哲、对外经济省副相李光根等陪同崔龙海出访。

一名克里姆林宫官员说，普京18日没有安排与崔龙海会晤。韩国联合通讯社以一名外交官为消息源报道称，会晤仍有可能举行。

朝鲜《朝鲜日报》说，崔龙海将向普京转交金正恩的亲笔信，并就朝俄首脑会谈等议题进行磋商。

就朝俄峰会能否举行，韩国高丽大学教授南成旭说，双方有共同利益，应该能举行。官方智库韩国民族统一研究院首席研究员赵汉凡则认为，金正恩不会轻易离开平壤，而普京已经因乌克兰问题受到指责，如果跟金正恩见面，对其没什么好处。

韩国外交部发言人鲁光镒18日说，崔龙海访俄显示，面对国际环境变化，朝鲜近段时间积极加强了外交活动。



## 洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

